

古井镇落实“六个一百”共建行动 激活乡贤资源 凝聚乡贤智慧



17名乡贤结对帮扶17条村

2023年10月,《新会区实施“五个一百”共建行动凝聚“百县千镇万村高质量发展工程”合力的方案(2023—2025)》印发,明确开展“百家企业兴百村、百间学校联百村、百个机关助百村、百名乡贤带百村、百万资金扶百村”的“五个一百”共建行动。今年4月,新会又实施“百名模范引百村”行动,把“五个一百”共建行动拓展为“六个一百”共建行动,推动产业、人才、文化、资金等资源向农村下沉、集聚,形成共同奋战“百千万工程”的强大合力。

其中,古井镇共有17名来自新会区9个单位的乡贤代表结对帮扶17条村。着眼壮大村集体经济,古井镇积极发挥乡贤资源优势,鼓励他们为村集体发展出谋划策。

为切实把乡贤、企业、学校、机关事业单位和村党组织的力量凝聚在一起,去年底,古井镇召开集中见面会,组织乡贤、企业、学校、机关事业单位及村党组织书记代表依次上台作表态发言。各代表结合自身工作经历所思所想所悟所盼,表示将以助推乡村振兴为己任,高效统筹和利用文化、人才、资金等各类资源,以创新之举和务实之功推动古井镇“百千万工程”落实落地。

今年4月,古井镇岭北村乡贤、区供销社



乡贤建设的“和气农场”为古井镇霞路村吸引人气。

合作联社四级调研员任锡安积极牵线搭桥,推动高志建材仲恺项目、鸿顺石油物流项目、新江煤气扩建项目、赞源堂陈皮柑普茶精加工项目动工建设。预计这些项目投产后,每年可至少为岭北村集体增加收入130万元。

古井镇霞路村乡贤赵永雄在港澳文旅行业拥有多年工作经验。几年前,他返乡

创业,在霞路村的烧鹅街打造乡村文旅项目——“和气农场”,目前已累计投资430万元。

自去年底开展“六个一百”共建行动以来,赵永雄主动参与,通过升级“和气农场”,为霞路村引入大量人流,带动村集体经济发展。今年5月11日,赵永雄参与古井镇团委举办的“青年夜校”活动,向古井

镇的创业青年分享创业经验。

下一步,赵永雄将加入到古井镇的强村公司,参与建设位于霞路村的“古井优品店”。

以亲情为纽带凝聚乡贤合力

古井镇旅外乡亲众多,历年来涌现出不少杰出乡贤。今年年初,古井镇组建一支61人的本地乡贤队伍,发挥亲情纽带作用,激发乡贤参与家乡建设的干劲。今年以来,古井镇本地乡贤队共筹集资金超500万元,用于在各村开展文旅项目和基础设施建设。

今年1月,古井镇政府发动乡贤捐资90多万元,在古井镇的发源地——古井镇龟山脚下建设“古井公园”。今年1月,古井镇洲朗村黄氏大宗祠二期修缮项目动工,该工程得到了400多名海内外乡亲的捐资支持,累计近140万元;古井镇慈溪村发动海内外乡亲捐资260多万元,用于开展村道翻新维修项目和文昌阁修缮项目。今年3月,古井镇文楼村发动乡贤捐资约10万元,在村内打造占地400多平方米的休闲公园,为村民提供休闲娱乐的场所。

除了发挥乡贤力量,古井镇还将积极发挥“模范力量”。据悉,来自新会区各行各业的模范代表已与古井镇17个村结对。下一步,古井镇将强化工作指导,制定联络乡贤、模范的工作指南,改进各村联络乡贤、模范的工作方式,定期收集了解各村联络乡贤、模范的具体情况,推动联络工作落到实处。同时,丰富乡贤队伍结构,推动乡贤、模范积极投身“百千万工程”。

2024年新会区职业技能大赛举行 将评出“葵乡工匠”

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/容钰珊)为充分发挥职业技能竞赛对技能人才队伍建设的示范带动作用,5月26日,2024年新会区职业技能大赛在新会技师学院时年校区拉开序幕。

据悉,本次大赛共有新能源汽车检测与维护、育婴员、工业控制技术、养老护理员、电商(农产品推广)、宣传大使(陈皮节)六大比赛项目。每个项目分别设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。同时,获奖者将获得与竞赛职业(工种)等级对应的技能等级证书。值得一提的是,获得技能大赛第一名的选手还将获得“葵乡工匠”称号。

5月26日当天举办了育婴员和新能源汽车检测与维护两大项目的比赛。比赛现场,选手们按抽签顺序依次上台。他们操作严谨细致、动作规范流畅,在规定时间内有序完成各项比赛内容。

据了解,大赛将持续至10月26日。其中,工业控制技术、养老护理员项目决赛将在7月23日举行,电商(农产品推广)、宣传大使(陈皮节)项目决赛将于10月26日举行。

双水镇把绿美生态建设与“百千万工程”统筹推进 让“新会区域副中心” 天更蓝、水更清

5月11日,双水镇石桥村乡贤企业广东柏睿建设工程有限公司捐赠价值5万元的爱心树苗,携手石桥村共同开展“绿美家乡”主题植树活动。活动共种植1.5公里爱心树苗,大大美化了江门大道和石桥村的村容村貌。

这是双水镇全面贯彻落实“百千万工程”和绿美广东生态建设部署,积极响应把绿美生态环境支撑高质量发展,推动“新会区域副中心”更绿美、更靓丽的重要举措之一。

江门日报记者 黄胜 叶田 通讯员 李淑芳

做好整治工作 改善人居环境

近年来,双水镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动广大党员争当绿美生态建设的参与者、建设者、推动者,为高质量发展发展聚“绿”赋能。据统计,截至5月20日,双水镇范围内已种植新树3593棵,37条行政村村范围内已种植新树15695棵。

此外,双水镇大力开展人居环境整治工作。今年以来,累计完成“三清三拆三整治”2846处;扎实推进“厕所革命”,完成农村户厕升级改造6户。同时,所有公厕均落实责任人,保洁人员;生活污水管网覆盖37个行政村,实现达标排放或就地利用;各村配齐垃圾收集点,确保垃圾定时清运。

值得一提的是,双水镇投入约960万元,积极推进小冈中学一河两岸整治工作。目前,驳岸硬化、人行道建设、绿化等工作已完成,提升城市品质,双水镇大力推动源林初心广场项目建设、美食街建设等工作。

据悉,双水美食街位于省道S271南边公路边,长约500米,共有商户20多家,是市民日常餐饮的好去处。此前,由于商铺门前路段为泥沙路,群众出行不便,且缺少停车位。2023年6月,美食街升级改造工作启动,投资约200万元,改造内容包括沿街店铺门前地面硬化、店招改造、建设1500平方米停车场等,目前已基本完工。

源林初心广场改造项目已完成地下管道、井体的施工,以及部分儿童游乐设备的安装。据悉,该项目对双水旧圩党校旧址进行改造,绿化面积约750平方米,配套建设篮球场、羽毛球场、乒乓球场、健身区域、休闲区域和停车位等。为美化新会通往深圳的高速路景观,进一步提升新会城镇环境品质,连日来,双水镇全力开展深江高速(双水段)沿线环境卫生集中整治行动,结合“百千万工程”,从沿线绿化美化、出入口及连接线景观提升、农房“微改造”、宣传广告招牌整治等四方面着手,致力于将深江高速(双水段)打造成为展现葵乡新会现代化都市形象和绿化工作成效的重要窗口。

崖门镇交贝石村主动联系结对对象 降低农户生产损失

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/区梓琼)近期,新会多地遭遇大暴雨、雷雨大风等强对流天气,局部地区大田作物、蔬菜园艺生产、树苗树种等严重受损。为将农户生产损失降到最低,崖门镇交贝石村主动联系结对对象,寻求专业支持。

据悉,在新会区“百名模范引百村”共建行动中,崖门镇交贝石村的结对对象是新会区林科所工程师王立。据悉,王立积极利用自身专业优势,采取

驻村入户、现场服务等方式,为交贝石村农户提供咨询服务,帮助解决村民在农业生产方面遇到的问题。

此轮强对流天气中,对交贝石村农业大户冯先生的柑园“遭重”。对此,王立多次到冯先生的柑园走访,了解田地浸泡程度以及柑树的生长情况,指导冯先生并对柑树“对症下药”,并做好田地开沟排水、加固设施、适量补肥等措施,确保农作物健康生长。

坚守平凡岗位 成就不凡人生



“择一企,忠一生”,这一期介绍的三位职工虽然工作内容不同、服务对象不同,但他们都在各自岗位上全心全意地做好服务。他们付出了青春年华、辛勤汗水,同时也成就了自己充实而有意义的人生。

文/图 黄胜 叶田 邹景云

新会鸿业市场管理有限公司市场组资深员工余伟宏

调解矛盾纠纷 赢得商贾认可

调解商贾与商贾之间的矛盾、消费者与商贾之间的纠纷,及时处理商品缺斤少两、变质等问题,保持市场过道通畅、整洁……每天早上7点,新会鸿业市场管理有限公司市场组的资深员工余伟宏都会准时来到新会区城东市场开始一天的巡查工作,他已经在岗位上坚守了33年。

“平时工作中最费神的就是维持市场秩序。我们平均一个上午要巡4轮。”余伟宏说,“以占道经营为例,该行为会妨碍行人通行,也会影响市场形象。经常有商贾跟我们‘打游击’,刚让他们搬离占道经营的商品,一转眼又放回去了。”

此外,偶尔还会有商贾搞“小聪明”,出售的商品缺斤少两。“今年年初,市场有一个做了10多年家禽售卖的摊贩被消费者投诉商品缺斤少两。我们经过核实,发现确有此情况,于是,配合市场监管部门对该商户进行了处罚和警告。目

前,该商户已被清退,离开了市场。”余伟宏说。

这两年,新会鸿业市场管理有限公司市场组来了几个年轻人,由于缺乏与商贾打交道的经验,他们在巡查中经常出现商贾“不服管”的情况。对此,余伟宏和几个老员工经常带着他们一起巡查,帮助他们熟悉情况,尽快胜任工作。

“与人打交道,最重要的是互相尊重,还要耐心沟通。”多年来,余伟宏获得市场商贾和消费者的认可,成为了大家眼中的“老管家”。

新会古兜水电发展有限公司值班员赵转换

辗转多个岗位 当好“螺丝钉”

“我正在登记发电设备的相关数据,稍后回复您。”5月28日晚上9时,接到记者电话时,新会古兜水电发展有限公司值班员赵转换正在值班。

2000年,赵转换进入新会古兜水电发展有限公司工作,成为了一名电话接线员。2013年,她转岗到公司食堂,担任了10年的炊事员。今年年初,赵转换再度转岗,成

为了生产一线的一名值班员。

“我就像一颗螺丝钉,哪里需要就去哪里。我现在的工作就是盯着监控,实时记录各项发电数据。同时,要在设备报警时,及时通知维修班组的同事前往处理。”赵转换说。

目前,赵转换已经逐渐适应了新岗位的工作节奏。她说:“机器运行不能停,一天24小时都要有人值班。车间内,机器轰鸣声不断,工作人员的精神需要高度集中。比起厨房的工作,值班员

的岗位没那么辛苦,不过,对我来说,作息还需要慢慢调整。”

据悉,赵转换的丈夫也在新会古兜水电发展有限公司工作任职。对于夫妻俩来说,公司提供食堂和宿舍,福利不错。

“多年来,我的重心大都放在工作上,感谢家人的支持。公公和婆婆在孩子的生活和教育上承担了很多责任。”赵转换明年就要准备退休了,对于未来,她希望能多多照顾孩子。

新会区和艺印刷有限公司经理梁荣坤

坚持学习 严把安全关

新会区和艺印刷有限公司经理梁荣坤已在教育服务行业从业33年,对教育服务行业有深厚的感情。

1991年9月,梁荣坤入职新会县教育服务公司。该公司是新会教育部门的下属集体所有制单位,负责为新会学生供给教育物资,包括印刷、教材征订、服装生产等。梁荣坤在这3个领域都有工作经验。

“时刻保持虚心,始终坚持学习”,是梁荣坤的工作信条。“刚入职时,我就是教育服务公司的一个财务文员,是名基层员工。1996年至1998年,我在工作中坚持上夜校学习财务知识,并在工作中积累经验。”梁荣坤说。

由于头脑灵活,擅长开拓经营业务,梁荣坤在公司下属单位担任多个重要职务。

据了解,新会县教育服务公司后更名为“新会区教育服务公司”。2015年,新会区教育服务公司移交国资部门管

理。2021年,新会区教育服务公司下属的新会区教师进修学校印刷厂改制为新会区和艺印刷有限公司。2023年,梁荣坤成为新会区和艺印刷有限公司经理。“每当看到学生在课堂上使用我们的产品,我的成就感油然而生。”33年来,梁荣坤一直奋斗在教育服务的岗位上,陪伴新会一批又一批学子茁壮成长。

“我将坚持严格把控产品质量安全关,让新会学子用得放心,学得舒心。”梁荣坤表示。